

EL DIARIO DE ORIHUELA.

PERIODICO DE NOTICIAS É INTERESES MATERIALES

AÑO 1.

NUMERO 82.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Orihuela: un mes, 1 peseta.
Fuera: trimestre, 3'50

MIÉRCOLES 20 DE OCTUBRE DE 1886.

DIRECCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 37.

Anuncios y comunicados, precios cer-
cionales. Pagos adelantados.

PAÑERIA DE MARIN

50, Mayor, 50.

En este acreditado establecimiento acaba de recibirse un completo y variado surtido en géneros del país y extranjeros, propios para la presente temporada.

EL DIARIO DE ORIHUELA

MAS SOBRE LAS FIESTAS

Aunque sintamos disgustar á la prensa alicantina con tanto y tanto hablar de los pasados festejos, no podemos por menos si hemos de ser fieles cronistas, de terminar nuestros trabajos con la descripción, siquiera sea sucinta porque así lo reclama el tiempo y el espacio con que contamos, de los adornos é iluminaciones que han lucido las calles de esta ciudad durante los días y noches de las ya terminadas fiestas.

Comenzando por la calle del Colegio, el golpe de vista que ofrecía la entrada en dicha calle era bellissimo.

Una serie de arcos laterales de cuyas conjunciones partían otros arcos centrales todos revestidos de follage y adornados con banderolas, luciendo por las noches bonita iluminación de farolillos.

En esta calle se elevaban cuatro arcos distintos, en los cuales incluyo el magnífico arco de virtudes del que ya hemos hablado en otros números.

El paseo de la Puerta Nueva estaba engalanado sencillamente pero con mucho gusto, resultando el conjunto vistosísimo. El adorno consistía en una serie de candelas revestidas con ruanes de colores alternando una y otra con el amarillo y el rojo, y al extremo de aquellas, escudos y gallardetes y tres faroles que formaban por las noches hermosa iluminación.

En el centro del Paseo se elevaba el altar sobre espacioso tablado al cual se ascendía por una breve escalinata abierta al poniente y circundado de barandillas compuestas de balaustres de gran gusto.

Ocho columnas sostenían el amplio coronamiento limitado por un friso, preciosa filigrana cuajada en el centro de inscripciones donde se leían los nombres que componen nuestro episcopologio.

La calle del Vallet estaba adornada con altas columnas de follage á un lado y otro y sobre las cuales como enlazadas por simétrico y caprichoso juego pasaban de una á otra formando ordenado dibujo, verdes guirnaldas de ciprés y álamo matizadas con gran profusion de flores. Sobre los remates de los arcos resultantes se elevaban variados escudos y multitud de banderolas.

La iluminación á la veneciana que lucía dicha calle era fantástica habiendo agradado extraordinariamente.

La de Hostales reunía mayor lujo y gusto. En esta calle el adorno general consistía en una serie de arcos claustrales de

madera y lienzo pintado en blanco formando cantería, que se elevaban en la línea de división de la acera y el arroyo en toda la extensión de la vía.

Sobre la clave de los arcos iban colocados escudos y banderas, y sobre la union de cada dos arcos el retrato á lápiz de algunos de los preladados habido en esta diócesis en número de veintiocho bastante bien acabados.

Sobresalían además del adorno general las fachadas del Sr. Bueno y del Sr. Brach por su belleza y buen gusto.

En *El Casino*, el adorno era muy sencillo consistiendo en el revestimiento de ramaje de todas las líneas limitantes de las puertas de sus balcones y el engalanado de la baranda del terrado con gran profusion de gallardetes. Su iluminación espléndida era admirable compuesta de innumerables vasos de color blanco y ostentando en la parte superior formado de luces muy unidas, el título del establecimiento, repetido por un trasparente de la extensión de la fachada y situado ante las barandas de los balcones en el cual se leía la siguiente inscripción: «*El Casino al Obispo de Orihuela.*»

Desde la calle de Hostales hasta la puerdel Loréto, arcos de follage á ambos lados de las calles, siendo de notar dos magníficos cipreses situados en la puerda de la casa del Sr. Roca y otros dos elevadísimos en la del Sr. Soler.

La calle Mayor era la mayor en el gusto exhibido en el adorno. No se crea que el mérito especial que atribuimos á esta calle es porque en ella están situadas nuestras oficinas. Nada de eso. Sin que creamos que por ello se lastime la susceptibilidad de los vecinos de las demás calles, pensamos ser justos consignando la opinion expresada.

Veintidos doradas estrellas de gran magnitud están suspendidas de trecho en trecho emergiendo de ellas formando pabellones, extensas hojas de ruán de diversos colores, las cuales van unidas dos á dos en los costados de la calle por grandes rosas artificiales, rojas y blancas, de las cuales parten dos banderolas. Del centro de cada pabellón parte un precioso farol á la veneciana.

En el centro de la calle hay un semiarco trasparente de un exquisito gusto y de mucho mérito artístico en el cual se lee á uno y otro lado la siguiente inscripción: *Círculo de la Union*; el edificio de esta sociedad tiene revestida toda la fachada hasta el piso principal con mirto y geráneos formando sobre las puertas elegantes arcos.

A pesar del buen gusto que ha precedido en el engalanamiento de esta calle puede decirse que su lucimiento lo ha tenido de noche por su profusa iluminación.

Únicamente el *Círculo de la Union* contaba en su fachada dos mil vasos de colores dispuestos en caprichosas líneas de bellísimos dibujos.

Por su rareza en el adorno ha sobresalido la calle del Angel consistiendo todas sus sencillas galas en un gran número de palmas colocadas en los bajos de las fachadas verticalmente y muy unidas hasta ocultar los costados de la calle, y en un original embovedado constituido por millares de cadenas de papel de diversos colores de unos setenta centímetros de longitud y suspendidas de cuerdas separadas entre sí cincuenta centímetros y dispuestas en el esentido del ancho de la calle.

En la plaza de la fruta y calle de Santa Justa, arcos laterales y uno magnífico central, revestidos todos de mirto con flores y gallardetes.

Molesto sería continuar dando detalles, pues de seguro que con decir que Orihuela ha estado tres días engalanada con el gusto y esplendor que los oriolanos saben hacerle está dicho todo.

Así, pues, dispéñenos los vecinos de las calles que nos restan por describir y les prometemos que en otra ocasión como la presente comenzaremos la descripción en sentido inverso.

En Palacio.

No nos fué dado á la prensa llegar á presentar el hermoso aspecto que ofrecía el salon del Palacio episcopal donde S. I. cumpliendo fielmente el uso establecido en las recepciones de anteriores preladados ofrecía á ambos cabildos un espléndido *lunch* amenizado por los acordes de la banda de música del municipio, así que, aunque de oídas, por los pocos informes que hemos podido recoger daremos á nuestros lectores algunos detalles para que no nos quede nada por consignar en los numerosos actos celebrados en el pasado y gran festival.

Entre los concurrentes estaban además de ambos cabildos eclesiástico y civil, el Ilmo. Sr. Obispo, Excmo. Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepón, Ilmo. Sr. D. Manuel Roca de Togores, M. I. Sr. Dean, Sr. Arcipreste y dos Sres. Beneficiados de Palma y los familiares de S. I.

Una cabecera estaba ocupada por el Prelado teniendo á su derecha al M. I. Sr. Dean de Orihuela y á su izquierda al alcalde de esta ciudad Sr. Ballesteros.

La otra cabecera la ocupaba el Sr. Subsecretario de Gracia y Justicia, á cuya derecha tomó asiento al M. I. Sr. Dean de Palma y á su izquierda el Sr. Arcipreste de la misma ciudad.

Los demás invitados ocupaban indistintamente los asientos de los costados.

Se sirvieron pastas, dulces, licores y helados con gran profusion y reinando en todo el acto la mayor afabilidad por el ilustre anfitrión y familiares.

Al final se pronunciaron entusiastas y elocuentes brindis distinguiéndose entre todos el del Sr. Ballesteros, quien brindó por Palma y Orihuela, expresando la seguridad de que el cariño que los oriolanos sentían ya por el Sr. Maura, nuestro queridísimo Prelado aliviará el doloroso sentimiento que produce el recuerdo de la querida y lejana patria.

El acto terminó á las siete de la noche.

SECCION DE NOTICIAS.

Leemos en *El Liberal* de Alicante:

«Anteayer hizo su entrada en Orihuela el

nuevo Obispo de la Diócesis de Alicante, Sr. Maura.

Hoy, por hoy quien ha hecho su entrada en esta ciudad es el nuevo OBISPO DE ORIHUELA. Mañana.... Dios proveerá.

Leemos en *El Eco de Novelda*:

«Hem os oido decir que nuestro Ayuntamiento y el de Aspe están en tratos con una compañía inglesa para sustituir el actual alumbrado público de ambas poblaciones, que es de petróleo por el de gas.»

Han visitado esta Redaccion y agradecemos la visita *La Luz de Caravaca*, *El Eco de Novelda*, *El Noticiero de Murcia* y *El Termómetro de Monóvar*.

Ha tenido confirmacion oficial la noticia que adelantamos dias pasados anunciando el traslado á Madrid del dignísimo gobernador militar de esta provincia, brigadier D. Andrés Gonzalez Muñoz, el cual ha sido ya nombrado jefe de una de las brigadas del ejército de Castilla la nueva, segun creemos, la que quedó vacante por la muerte del malogrado brigadier Velarde.

El Progreso publica la siguiente carta que el brigadier Villacampa dirigió á su hija desde la capilla:

Capilla de San Francisco

5 de Setiembre de 1886.

Mi muy querida hija mía, mi orgullo y mi cariño del alma: Nacemos para morir; y esta innegable verdad, es preciso la tengas presente en estos momentos supremos. Ten el valor necesario para sufrir el rudo golpe que el destino te preparaba.

Estoy orgulloso de tí, de tu ánimo, de la abnegacion que has desplegado para salvarme. Joven tan digna y pura como tú, en toda clase de virtudes tan probada, no necesita consejos, pero á pesar de ello solo uno te daré: que te resignes con verme muerto, pero honrado; por que de esa manera tendrás el consuelo de que es preferible esto, á ser la hija de un mal caballero.

No lo olvides, hija querida, para que tu padre que te abraza con la efusion de su inmenso y profundo cariño, muera tranquilo.

Sé que tu buena tía Maria, mis hermanos y parientes, serán para tí tiernos padres, y esto fortifica mi valor.

Ánimo, hija mía; mi más ardiente deseo, es el de que, la que por piedad admira hoy Europa, viva y sea más tarde feliz, como por tus virtudes mereces.

Adios, hija mía, otra vez te abraza tu padre.—
Manuel Villacampa.

Tribunales.

Ayer mañana se vió en juicio oral y público, ante la Seccion primera de la Audiencia de Alicante, una causa procedente del juzgado de Dolores, seguida contra Josefa Calataluy y otra, por lesiones mútuas.

El ministerio fiscal, despues de practicadas las pruebas durante dicho acto, ha solicitado se imponga la pena de cuatro meses de arresto mayor á cada una de las procesadas.

Los letrados defensores de las mismas, Sres. Arnaez y Alfonso, han modificado su escrito de conclusiones presentado en la causa, interesados de la Sala en definitiva absolucion de sus defendidas.

En el penal de Valencia ha sido herido de gravedad un sugeto natural de Callosa de Segura, llamado Julian Gutierrez Pina.

Por Real orden del 14 ha sido jubilado el Registrador de la propiedad de Orihuela D. José Aguilar y Ruiz.

En su reemplazo ha sido nombrado interinamente el reputado jurisconsulto Sr. D. Federico Javaloy.

Damos la mas cumplida enhorabuena á nuestro queridísimo amigo.

Seria imposible aunque nos esforzáramos en ello dar una idea aproximada de la muchedumbre que procedente de todos los pueblos de la diócesis acudió anoche á Orihuela.

El bonito árbol de fuegos artificiales que se quemó en la plaza de la Constitucion, superó las esperanzas de todos, S. I. presenció el acto desde la Casa-ayuntamiento.

Esta mañana han salido para Cartagena el presidente de aquella Audiencia nuestro paisano y amigo Sr. D. Juau de Dios Esquer, y el diputado á córtes tambien paisano y querido amigo nuestro Sr. D. Antonio Onofre Alcocer con su distinguida y apreciable familia.

Se ha dicho que el director de un semanario local que ha cesado en su publicacion ha poco, seria nombrado secretario del Ayuntamiento de Callosa.

No sabemos lo que haya de cierto sobre el asunto.

Esta mañana ha salido para Albacete el magistrdo de la Territorial de aquella capital nuestro querido amigo y paisano Sr. D. Antonio Garcia Galiana.

Hoy han comido con el Sr. Obispo el Subsecretario de Gracia y Justicia y el alcalde de esta ciudad.

A la hora de entrar nuestro número, en má-

quina cae una menada lluvia y se dirige al Seminario el Sr. Obispo á presenciar los festejos que tendrán lugar esta tarde en aquel establecimiento.

Una reunion importante

De reconocida y alta importancia puede calificarse la que ha tenido lugar esta mañana en el salon de Juntas de La Sociedad Union Agrícola, pues en ella se han tratado varios asuntos de gran interés para los intereses agrícolas del país.

Ha presidido el Sr. Lumeras, distinguido redactor de La Paz de Murcia, y han asistido á la reunion los señores siguientes: Fairén, Palarea, Esteve, Salmeron y Molina representando á la Junta de hacendados de Murcia; Roca de Togores, Garcia Cubero, Bonafós, Soto (D. Pedro), Rodriguez (D. Vicente), Ballesteros y Torres, (D. Federico) como individuos de La Sociedad Agrícola y D. Francisco Die y D. Justo Lafuente en representacion de La Crónica y EL DIARIO respectivamente.

Despues de razonada discusion se han aprobado como bases para nuevos acuerdos los principios siguientes:

1.º Estudiar el medio de impulsar el pronto comienzo de las obras de defensa contra las inundaciones.

2.º Declarar la necesidad perentoria de convenir Murcia y Orihuela en el pleito suscitado por el Marqués de Corvera- Y 3.º Dejar sentada la conveniencia de poner pronto y eficaz remedio á las adulteraciones del pimiento.

Convenidas las bases anteriores los reunidos han pasado á saludar al Sr. Subsecretario de Gracia y Justicia, nuestro digno representante en córtes y querido amigo, suplicándole al propio tiempo el apoyo de su poderosa influencia para conseguir el mejor éxito en las gestiones emprendidas.

El Sr. Capdepon con la afabilidad que le es característica y con el buen deseo demostrado siempre que se trata de los intereses del distrito, ha prometido hacer por su parte, como siempre lo ha hecho, todo cuanto fuera conducente al logro de los deseos de los comisionados, teniendo en la presente ocasion un interés doble porque el servir á los intereses de su patria serviría á los de Murcia, comunes con los de Orihuela.

Algo más en concreto se ha expresado por el Sr. Capdepon, pero la discrecion y prudencia que reclama el buen resultado de los trabajos emprendidos nos vedan ser más extensos por ahora.

La comision ha salido muy complacida

del cariñoso recibimiento dispensado por el Sr. Capdepon, á quien tanto debe la ciudad de Orihuela.

VARIEDADES.

Familia feliz.—Segun «El Papamoscas» de Burgos, ocurre en un pueblo de aquella provincia el curiosísimo caso siguiente:

El alcalde primero, de apellido Rey, es pariente del segundo.

El segundo del tercero.

El tercero, del recaudador de contribuciones.

Este del estanquero.

El estanquero del juez municipal.

El juez del secretario.

El secretario, del administrador de correos.

Y éste yerno del alcalde, primo del recaudador, conuñado del estanquero, hermano del juez municipal y sobrino del secretario.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana: Stos. Asterio pbro. y mr., Viator ob. Hilarion ab. y stas. Ursula, Columbina y comps. mrs. y Crilinia viuda.

Imp. de Cornelio Payá, Mayor, 37.

Anuncios de defuncion ó funeral

A una columna 6 ptas. en la 1.ª y 4 en la 2.ª página. A dos columnas 8 " " 6 " " Mayor tamaño á precios convencionales. A los suscritores se rebaja el 25 p 0/0.

DIARIO DE AVISOS

Los que impriman las esquelas de defuncion en esta imprenta, se les pondrá el anuncio gratis.

AVISO.

VERDADERA PANACEA

PARA FACILITAR

EL BABEO EN LOS NIÑOS

PREPARADO POR EL FARMACÉUTICO

D. LUIS BRACH Y CÁMARA

Con este preparade altamente inofensivo por su composicion química, se consigue facilitar la suprimida baba, cortar radicalmente la diarrea que los aniquila, extingue las erupciones de la boca que tanto les molesta, les arregla el estómago, les impide la alferencia, les hace brotar fuertes dentaduras, y á los encanijados los transforma en robustos niños.

El mejor elogio que pudiéramos hacer de la panacea es el gran consumo que de ella se hace por espacio de once años arrancando millares de niños de las garras de la muerte.

UNICO DEPÓSITO

FARMACIA DE SU AUTOR, HOSTALES, 10, ORIHUELA

SE RIFA

una alba de batista de hilo rizada con un bonito encaje maté de cuatro y medio palmos de ancho y diez y seis de largo.

La rifa consta de 300 papeletas, costando cada papeleta 10 reales.

Dicha alba está depositada en el establecimiento del Sr. Matilla, Soledad, 4.

PREPARACION PARA CARRERAS ESPECIALES

POR

D. JUAN MARINA

Ceballos, 2, Murcia.

En esta Academia se admiten solo alumnos esternos y tiene clases para el ingreso en Aduanas, Academia general militar, Escuela de capataces de minas y para todas aquellas carreras cuya base de estudios sean las Matemáticas.

GRAN FÁBRICA DE PUERTAS DE ACERO ONDULADO

EN EL TALLER DE CERRAGERÍA DE

JOSÉ ANTONIO RUIZ.

CALLE DE ALFONSO XII,

MURCIA.

El precio de estas puertas es á 25 pesetas metro cuadrado.

Representante en esta, D. Pedro Moreno,

barrio de Rocamora, núm. 3, ORIHUELA.

AVISO

En la calle de Calderon, núm. 8, sombrerería, se venden mechas, llamadas vulgarmente pajuelas, para azufrar y perfumar las vasijas para vino, pudiéndolas usar antes y despues de llenarlas.

PRECIOS.

Por una docena 10 reales.

Por una sola 1 id.

Hay además para tonelitos pequeños á medio real cada una.

EN LA PAÑERIA NUEVA

DE

DON ELEUTERIO GARCIA

calle Mayor, núm. 14,

se ha recibido un gran surtido de géneros de novedad para trages de caballero, paños de Bejar para capa, embozos superiores, castores, satenes, vicuñas y elasticotines. Para Señora hay una gran coleccion de pañuelos de punto, merinos, Rispaus azul marino y demás colores; muselinas, lienzos, satenes chinos, tartanes, y mantas de todas clases.

TODO A PRECIOS BARATÍSIMOS.